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 niva-math.com                                 موقع نيفا للرياضيات

 

 _____________________ الاسم: 
 

صف الثامن  للتمارين مراجعة   

ي موضوع
 ف 

 
 الدالة الخطيةّ

 

 للاستعمال الداخلي فقط 

 
 

 

ي يكوئيل  –در: رياضيات للصف الثامن االمص  جاب 
ي الرياضيات

ماء ف 
ّ
 اسئلة من امتحانات النجاعة والن

ي المرحلتي   الاعدادية والثانوية المركز القطري لمعلمي  
 الرياضيات ف 

 

https://www.google.co.il/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fwww.roomrecess.com%2FPictures%2FticMathToeTitle.png&imgrefurl=http%3A%2F%2Froomrecess.com%2Fpages%2FMathGames.html&docid=gr33LH8nd3B8xM&tbnid=dSKXpKHYlDLWbM%3A&vet=10ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm..i&w=721&h=377&bih=620&biw=1366&q=math&ved=0ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm&iact=mrc&uact=8
https://www.google.co.il/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fwww.roomrecess.com%2FPictures%2FticMathToeTitle.png&imgrefurl=http%3A%2F%2Froomrecess.com%2Fpages%2FMathGames.html&docid=gr33LH8nd3B8xM&tbnid=dSKXpKHYlDLWbM%3A&vet=10ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm..i&w=721&h=377&bih=620&biw=1366&q=math&ved=0ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm&iact=mrc&uact=8
https://www.google.co.il/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fwww.roomrecess.com%2FPictures%2FticMathToeTitle.png&imgrefurl=http%3A%2F%2Froomrecess.com%2Fpages%2FMathGames.html&docid=gr33LH8nd3B8xM&tbnid=dSKXpKHYlDLWbM%3A&vet=10ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm..i&w=721&h=377&bih=620&biw=1366&q=math&ved=0ahUKEwia_r348KbUAhVqLsAKHQtcAq04ZBAzCCgoJjAm&iact=mrc&uact=8
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 -أمامك ثلاث دوال خطيّة:  (1مهمة رقم )
𝑦 = 𝟐𝑥 

𝑦 = 𝟐𝑥 + 1 

𝑦 = 𝟐𝑥 − 2 

 -أكمل الجداول الآتية: 
𝑦 = 2𝑥 

3 0 -4 𝑥 

   𝑦 
 

 
 

𝑦 = 2𝑥 + 1 

4 0 -5 𝑥 

   𝑦 

 
 
 

𝑦 = 2𝑥 − 2 

4 0 -3 𝑥 

   𝑦 
 

https://www.geogebra.org/m/Ys6Gerf5 

 
 
 
 
 
 

https://www.geogebra.org/m/Ys6Gerf5
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 -ارسم عل نفس هيئة المحاور الخطوط البيانية للدوال الثلاث: 
 

 
 

 
ي هو خط مستقيم تسم دوال خطيّة. تذكي  

ي وصفها البياب 
 : الدوال الت 

  : 𝑦الصورة المفصّلة للدالة الخطيّة هي = 𝑚𝑥 + 𝑏 

 
 

ي للدالة الخطية مع  (b,0): النقطة ملاحظة
هي نقطة تقاطع الخط البياب 

 y = mx + bبحيث الدالة الخطية من الصورة  yالمحور 

 
 

 b = 0هي دالة خطية فيها    y = mx: يمكننا القول ان الدالة ملاحظة
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ي رسمتها؟ الشبيهما هو  -أ
 بي   الخطوط البانية الت 

 _____________________________________________ 
 

ي رسمتها؟ المختلف ما هو  -ب
 بي   الخطوط البانية الت 

 _____________________________________________ 
 

 ؟  bعن قيمة البارامي   تستنتج ماذا  -ج
 ___________________________________________ __ 

 

  : تلخيص واستنتاج من المهمة
الصورة   للدالتي   خطيتي   من  الميل   y = mx + bعندما يكون  أي    نفس 

 فيمكننا القول:  bوتختلف فيها قيمة البارامي   mنفس قيمة البارامي   

 إن المستقيمي   المناسبي   للدالتي   متوازيان 

--------------------------------------------------------------------- 

: 2مهمة رقم ) ي
ي الآب 

ي الرسم البياب 
 -( تمعّن ف 

 

 هل تستطيع أن ترسم درجات للخطوط  -أ
 البيانيّة؟ ______________ 
 ماذا وجدت: ____________ 
 _____________________ 

 

 𝑥   البيانيان المحورانتبه: لا يقطع الخطان 

 

ي تصفهما من الصورة: _____  𝒙موازيان للمحور  لأنهما  
 والدالة الت 

 ______________________________________. أي: 

 

ي للدالة الثابتة هو:   𝒚التمثيل الجي  = 𝒃 
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 -حلّ التمارين الآتية:  

 y = 2x + 4معطاة الدالة:  (1

1 0 -2 𝑥 

   𝑦 

 

 
ي وجد   درجات ارسم  -أ

 . الميلعل الرسم البياب 

 

ي مع المحور  -ب
 : ________  yأكتب نقطة تقاطع الخط البياب 

 

 

https://www.desmos.com/calculator 

 

 

https://www.desmos.com/calculator


6 

 niva-math.com                                 موقع نيفا للرياضيات

𝑦                                 -: ةوال الخطيّ ( معطاة الد2 = 2𝑥 − 2 

2 1 -3 𝑥 

   𝑦 

 

𝑦 = 2𝑥 + 3 

2 1 -3 𝑥 

   𝑦 

 

𝑦 = 2𝑥 

2 1 -3 𝑥 

   𝑦 

 
 ماذا وجدت: ____________________________________  -أ

 : ___  yالمحور  مع  ةالبياني وطالخطكلّ واحد من   نقطة تقاطعأكتب  -ب
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   أو  تصاعُديّة  دالّة يمثّل كان إنْ  لِتُبيِّن بيانيّ خطّ كلّ بجانب    إشارة ضَعْ( 3

  .ثابتة  أو تنازُليّة

 

 الدالّة التي يمثّلها الخطّ البيانيّ  

1.  

 
 تصاعُديّة 

1 

 تنازُليّة 
2 

 ثابتة 
3 

2.  

 
 تصاعُديّة 

1 

 تنازُليّة 
2 

 ثابتة 
3 

3.  

 
 تصاعُديّة 

1 

 تنازُليّة 
2 

 ثابتة 
3 

4.  

 
 تصاعُديّة 

1 

 تنازُليّة 
2 

 ثابتة 
3 
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  تصاعديّة كانت إنْ  لتُبيِّن  الجدول في موجودة دالّة كلّ بجانب    إشارة ضَعْ (4

 - : ثابتة  وأ  تنازليّة  أو

 ثابتة  تنازليّة  تصاعديّة  الدالّة  

1. y = 2x + 30 1 2 3 

2. y = –6x 1 2 3 

3. y = –5 + x 1 2 3 

4. y = 7 1 2 3 

--------------------------------------------------------------------- 

 -: yوسجّل نقطة تقاطع الخط البياني مع المحور  b( جد قيمة البارامتر 5

𝑦 =
4 − 5𝑥

6
 𝑦 =

𝑥 + 4

2
 𝑦 = −3𝑥 + 2 

𝑦 = −5 𝑦 = −4.5𝑥 𝑦 = 7 − 5𝑥 

𝑦 =
𝑥 − 10

5
 𝑦 = −1.5 +

𝑥

3
 𝑦 = 4 − 6(𝑥 + 1) 
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𝑦:   الدالّة مُعطاة( 6 = 𝑥 − 3  

  .الُمعطاة الدالّة يَصِف الذي البيانيّ الخطّ إلى أشِرْ

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

-------------------------------------------------------- --------------------------------- 

𝑦  مُعطاة الدالّة الخطّيّة:( 7 = −4𝑥 + 8 . 

الخطّ البيانيّ للدالّة  يُوازيبجانب الدالّة التي خطّها البيانيّ   ضَعْ إشارة -أ

  الُمعطاة.

1 4x = 12 –y  

1 y + 4x = 12 

1 y = 4x + 8 

1  8 –y = 4x  

ة خطّيّة  -ب
ّ
بْ مثالا لدال

ُ
ة   تصاعُديّةاكت

ّ
ي نقطة تقاطُع الدال

𝑦تمرّ ف  = −4𝑥 + 8 

  = y _____________ : الجواب           .yمع محور 
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ي للداله  -أ( 8
    y = –2x + 7   معطاه  الرسم  البياب 

 

ي للدالة تقعاي من النقاط التالية * 
 ? عل الخط البياب 

1.   (7  ,1– ) 

2.   (9  ,2 ) 

3.   (11  ,2– ) 

4.   (3–  ,4 ) 

 _________ : yأكتب احداثيات نقطة تقاطع المستقيم مع المحور  **

 _____ لماذا؟ _____________ ؟ تصاعديه أم تنازلية هل الدالة   ***

ي توازي المستقيم   معادله الدالة الخطيةسجل  ****
 وتمر من النقطة أعلاه الت 

(8  ,0  .) 

𝑦 =  _______________ 

----------------------------------------- 

ح تلائم وصف الخطي   البيانيي   أي الدوال التالية   -ب  ؟ اشر

Y = 2.5x + 3 Y = 2.5x - 3 

Y = -3x + 3 Y = -3x - 3 

ح: _____________________   الشر

 

 

 y 

x 

B 

A 
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ي معادله المستقيم  -أ( 9
 . الملائمة لهلائم لكل خط بياب 

y = 5x 

y = 2x 

y = 2x + 5 

y = –2x – 3 

y = –2x + 5 

 

 

----------------------------------------- 

 -أمامك الرسومات البيانية الآتية:  -ب

  y=1.5x+3   

     y=3x+3    

y= -1.5x+3 

y= -1.5x     

 

 

ي لائم 
ح اختيارك:   لكلّ معادلة الخط البياب   -الملائم لها واشر

 

 

 

 

 

x 

y 

a b 

c 

d 

g 
h 

f 
k 

y 

x 
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     y = –2x + 4   ( معطاه الرسم البياني للدالة 10

 ?على الخط البياني للدالة تقعاي من النقاط التالية 

 

(5  ,6 ) (3  ,0.5 ) (8-  ,2– ) (6  ,1– ) 

    

--------------------------------------------------------------------- 

 -: yوسجّل نقطة تقاطع الخط البياني مع المحور  bجد قيمة البارامتر ( 11

𝑦 =
4 − 8𝑥

2
 𝑦 =

𝑥 + 6

3
 𝑦 = −5𝑥 + 3 

𝑦 = 8 𝑦 = −1.5𝑥 𝑦 = 7.5 − 3𝑥 

x 

y 

A 0 

B 
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 - أكمل الناقص: ( 12

ي  \ دالة تصاعدية  هي   y = –5x – 4الدالة الخطيّة  -أ
 تنازلية وخطها البياب 

ي النقطة ________ الـ يقطع محور 
 _____ ف 

 

ي  \ هي دالة تصاعدية   y = 3x + 5الدالة الخطيّة  -ب
 تنازلية وخطها البياب 

ي النقطة ________  محور الـيقطع 
 _____ ف 

 

تنازلية وخطها    \ هي دالة تصاعدية   y = –0.5x – 4الدالة الخطيّة  -ج

ي الب
 ياب 

ي النقطة ________  محور الـيقطع 
 _____ ف 

--------------------------------------------------------------------- 

 :                     - سؤال للتفكي 
ي مع الاتجاه الموجب لمحور   -أ

؟ 𝑥أي زاوية يكوّن الخط البياب 

 _____________ 

ي يصف دالة له -ب
 ؟ _________ الخط البياب 

ح: _________________   اشر
 _____________________ 

 

 

 

 

 

 

𝑥 

𝑦 
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𝒚للدالة الخطيّة    mحساب الميل   = 𝒎𝒙 + 𝒃 
 

 - أمامك دالتان وجدولا قيم ملائمان: ( 1
 

 

 

 

 

 

 

ي   𝑥و  𝑦بي     النسبةاحسب  -أ
لكلّ واحدة من الدالتي   حسب القيم ف 

   الجدول. 
 __________________________________ عل ماذا حصلت: 

 

ي نفس هيئة المحاور:  الخطي   البيانيي   ارسم   -ب
  -للدالتي   ف 

 
 

𝑦 = 3𝑥 𝑦 = 3𝑥 + 1 

𝑥 -1 0 2 
𝑦    

 

𝑥 -1 0 2 
𝑦    
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ي  -ج
ر أن عرض الدرجة وحدة واحدةارسم درجات لكل خط بياب 

ّ
 . وتذك

 

ي الـ   واحسب الفرق بينهما، 𝑥اخي  قيمتي   لـ   -د
 𝑦ثمّ احسب الفرق بقيمت 

ي  خارج قسمةالمناسبتي   وجد 
ي  𝑦الفرق بي   قيمت 

 𝑥عل الفرق بي   قيمت 

  .  المناسبتي  

 عل ماذا حصلت: __________________________________ 

ي   مرة اخرى حلّ  -هـ
.   𝑥بواسطة قيمت   اخريي  

 
 

 

 سجّل عل ماذا حصلت ________ 
 
.   -و ي

 كرّر نفس الخطوات بالنسبة للجدول الثاب 
 

 واحسب الفرق بينهما،  𝑥اخي  قيمتي   لـ  ( 1)

ي الـ  
 المناسبتي    𝑦ثمّ احسب الفرق بقيمت 

ي    خارج قسمةوجد 
ي   𝑦الفرق بي   قيمت 

.   𝑥عل الفرق بي   قيمت   المناسبتي  

عل ماذا حصلت: 

 ____________________________________ 

ي   مرة اخرىحلّ ( 2)
 . اخريي    𝑥بواسطة قيمت 

 

 

 

 سجّل عل ماذا حصلت ________ 
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ي لا يمرّ عي  نقطة أصل  من المهمة استنتجنا كيف نحسب 
ميل خط بياب 

:  المحاور   وذلك كما يلي

 ______________________________________________ 

 

---------------------------------------------------- ----------------------- 
ي 2

ي ( تمعّن ف 
 - وأجب:  الخط البياب 

 (____ ,____) B (____, ____)      Aسجّل احداثيات النقاط:  -أ

 ارتفاع الدرجة بي   هاتي   النقطتي   

 هو: _____________ 

 عرض الدرجة بي   هاتي   النقطتي   

 هو: _____________ 

ا 
ً
   ارتفاع الدرجة لوحدة عرض واحدةإذ

 هو: ___________ 

 

 

 

 

 

 (____ ,____) B (____, ____)      Cسجّل احداثيات النقاط:  -ب

 ارتفاع الدرجة بي   هاتي   النقطتي   هو: ______________ 

 ______________ عرض الدرجة بي   هاتي   النقطتي   هو:  

ا 
ً
 هو: ___________  ارتفاع الدرجة لوحدة عرض واحدةإذ

 

نستنتج من هنا أن ارتفاع الدرجة لوحدة عرض واحدة هو ______ أي ميل الخط 

ي المهمة هو _____ لذلك نسجّل:  
ي ف 
𝑚البياب  =  _______ 

ة تغي ّ متجانسةوبما أن للدالة الخطية توجد  ا يمكننا حسابها )ال وتي 
ً
ميل( إذ

ي للدالةبمساعدة 
 . أي نقطتي   تقعان عل الخط البياب 
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 A(3,0)          B(1,2)       C(-2,5)عي ّ  النقاط عل هيئة المحاور    -مثال: 

 
ي ارسم  

:  ميل المستقيم واحسب  الخط البياب   - بي   كلّ نقطتي  
 

A(3,0)          B(1,2)  

𝑚𝐴𝐵 =
∆𝑦

∆𝑥
= ____________________ 

B(1,2)       C(-2,5) 

𝑚𝐵𝐶 =
∆𝑦

∆𝑥
= ____________________ 

A(3,0)         C(-2,5) 

𝑚𝐴𝐶 =
∆𝑦

∆𝑥
= ____________________ 
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1 : ي الجدول التالي
   -( أكملوا الناقص ف 

         

 تصاعدية / تنازلية / ثابتة   m الدالة  
1042 −= xy    

42 +−=+ xyx    

3

69 x
y

+
=  

  

72 =y    

xy 210 −=+    

1546 −=+ yx    

---------------------------------------------------- ----------------------- 
ي كلّ بند:  المستقيم   يل م جد ( 2

 - المار عي  النقطتي   ف 
 

____________________________________ (6 , 12) 

 

 أ) (0 , 3)

____________________________________ (6 , 2) 

 

 ب) (5 , 3)

____________________________________ (10 , –2) 

 

 ج) (5– , 3–)

____________________________________ (2 , 0) 

 

 د) (2 , 0) 
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ي كلّ بند:  المستقيم   يل م جد ( 3
 - المار عي  النقطتي   ف 

 

(4,3)       (3, 5) 

 __________________________ 

(-1,2)       (-4,-7) 

 __________________________ 

(-2,-3)       (2, 1) 

 __________________________ 

(5,-4)       (3, 8) 

 __________________________ 

(2,-6)       (-6,-2) 

 __________________________ 

(7,3)       (-9, 3) 

 __________________________ 

(3,-6)       (-3, 6) 

 __________________________ 

(1, 17)       (2, -34) 

 __________________________ 

(2,1)       (-2, 1) 

 __________________________ 

(3,-6)       (-3, 6) 

 __________________________ 
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 -حسب النقاط المعيّنة عليه:  ميل كلّ مستقيم( جد 4
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 - : من الكتاب  115صفحة    حلّ 
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 ميل الدالة الخطيّة   – درجات ونسب  
 

مثلثات قائمة الزاوية بحيث يقع وتر كلّ مثلث عل الخط  ثلاثةابن ( 1
ي للدالة وتكون النقاط المشار 

البياب 
 اليها رؤوس المثلثات. 

ما هي النسبة بي   طول الضلع  -أ
 القائم

وبي   طول  𝑦الموازي لمحور  
 الضلع القائم

ي كل واحد من  𝑥الموازي لمحور  
ف 

 المثلثات. 
 
ي ميل الخط  ما هو  -ب

 ؟ البياب 
 
ي   -ج

جد نقطتي   عل الخط البياب 
 وابن

مثلثا قائم الزاوية بحيث تكون 
 طولي الضلعي   القائمي   

النسبة بي  
 3:1هي 

ح: ________________   اشر
 
ي المثلث -د

م من النقطة ABCتمعّن ف 
ّ
ي   Bإل النقطة  A. عند التقد

الاحداب 
𝑥  ي . 1يكي  بـ

 ___ ؟ ____________ 𝑦ماذا يحدث للإحداب 
 
ي المثلث  -هـ

م من النقطة ADFتمعّن ف 
ّ
ي   Fإل النقطة    A. عند التقد

الاحداب 
𝑥  ي ________يكي  بـ

 ؟ ___________ 𝑦، ماذا يحدث للإحداب 
 
ي إحداثيات  ما هي  -و

ات ف   ؟ وبي   الميل   𝒚و    𝒙العلاقة بي   التغيي 
 ___________________________________________ 
 ___________________________________________ 
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مثلثات قائمة الزاوية بحيث يقع وتر كلّ مثلث عل الخط  ثلاثةابن ( 2
ي للدالة وتكون النقاط المشار 

البياب 
 اليها رؤوس المثلثات. 

ال   Kعند التقدم من النقطة  -أ
 ،  Lالنقطة 
ي  
، ماذا يحدث 1يكي  بـ  𝑥الاحداب 

ي 
 ؟ ___________ 𝑦للإحداب 

 

ال   Kعند التقدم من النقطة  -ب
 ، Pالنقطة 
ي  
، ماذا يحدث 3يكي  بـ  𝑥الاحداب 

ي 
 ؟ ___________ 𝑦للإحداب 

 

ك ما هو  -ج ي   المشي 
بي   اجاباتكم ف 
 البنود أعلاه: _____________ 

 
ي ما هو  -د

 ؟ ___ ميل الخط البياب 
 

 
 
 
 

ي بحيث -هـ
انه عند التقدم من النقطة الأول   جد نقطتي   عل الخط البياب 

ي   إل النقطة
ي  𝑥الثانية يكي  الإحداب 

 فشّ: ___________ . 𝑦ويكي  الإحداب 
 

ي بحيث انه عند التقدم من النقطة الأول   -و
جد نقطتي   عل الخط البياب 

ي  إل النقطة 
ي  2بـ  𝑥الثانية يكي  الإحداب 

. إن لم يمكن 5يصغر بـ  𝑦والإحداب 

ح  : __________________________________________ اشر
 
 
 

ي المثلث  -ز
  𝑦هل النسبة بي   طول القائم الموازي لمحور   KMPتمعّن ف 

؟  𝑥وبي   طول الضلع القائم الموازي لمحور   ي
تساوي ميل الخط البياب 

ح  : __________________________________________ اشر
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3 : ي
ي الآب 

ي الرسم البياب 
 - ( تمعّن ف 

 
م من النقطة  -أ

ّ
 إل النقطة  Aعند التقد

B   ي
 ، ماذا يحدث 1يكي  بـ  𝑥الاحداب 

ي  
 ____ ______ ؟ _______ 𝑦للإحداب 

 

م من النقطة  -ب
ّ
 إل النقطة  Aعند التقد

C   ي
 ، ماذا يحدث___يكي  بـ  𝑥الاحداب 

ي  
 _____ _______ ؟ ______ 𝑦للإحداب 

 
 

 
م من النقطة 

ّ
ي  Fإل النقطة  Dج عند التقد

، ماذا _____يكي  بـ  𝑥الاحداب 
ي  
 _________ _____________________ ؟ __ 𝑦يحدث للإحداب 

 

 
ي   -د

ي الاحداب 
ي للدالة وجد ما هو التغيي  ف 

 𝑥اخي  نقطتي   عل الخط البياب 
ي 
ي الاحداب 

تهما  𝑦وما هو التغيي  ف  ي اخي 
م من إحدى النقاط الت 

ّ
، عند التقد

 إل النقطة الثانية. 
 
كما هو  -هـ ي البنود السابقة؟ ______________  المشي 

 بي   أجابتك ف 
 
ي ما هو  -ز

 ___________________________ ؟ ميل الخط البياب 
 
ي بحيث انه عند التقدم من النقطة الأول   -ح

جد نقطتي   عل الخط البياب 
ي  إل النقطة 

ي  2بـ  𝑥الثانية يكي  الإحداب 
. إن لم يمكن 2يكي  بـ  𝑦والإحداب 

ح.   اشر
 
 

 
 
 

ي المرحلتي   الاعدادية والثانوية 
 المركز القطري لمعلمي الرياضيات ف 

 

https://newhighmath.haifa.ac.il/images/data2/8th_grade_complementary_/stairs_and_relations_student.pdf
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 إيجاد معادلة المستقيم 
 المستقيم *أ* إيجاد معادلة المستقيم حسب ميل ونقطة تقع عل  

m = 3           (-2,1) m = -2        (-6,3) 

m = 
1

3
           (-6,2) m = −

3

4
           (-2,5) 

m =2 
1

2
           (-2,11) m = 1.5           (6,-3) 

m = 4           (-2,-12) m = -3           (2,-3) 
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m = 0           (2,8) 

 

m = -3       (2,7) 

m = -8           (1,5) m = -4          (0,7) 

m = 0           (-5,7) m = −
1

2
           (4,1) 

m = −0.5           (1,3) m = −1           (2,3) 

 



28 

 niva-math.com                                 موقع نيفا للرياضيات

 -حلّ التمارين الآتية:

 . (0,2ويمر عبر النقطة ) -4( جد معادلة مستقيم ميله 1

 

------------------------------------------------------ --------------------- 
ي النقطة )  y( جد معادلة مستقيم يقطع محور ال 2

 . 4( وميله 0,1ف 
 
 

------------------------------------------------------ --------------------- 
 (. 1, -3ويمر عبر النقطة ) y=-3x+2جد معادلة مستقيم يوازي المستقيم  -( أ 3
 
 
 
 
 
 
 
 ( تقع على المستقيم الذي وجدته؟3,4النقطة )هل  -ب
 
 
 
 سجّل احداثيات نقطة تقع على المستقيم الذي وجدته.  -ج
 
 
 
 

------------------------------------------------------ --------------------- 
ويقع وحدتي   تحت المستقيم  y=-2x-1جد معادلة مستقيم مواز للمستقيم  -( أ 4

 المعطى: ___________________ 
 
 
 
  ويمر عبر نقطة أصل المحاور :  y=-2x-1جد معادلة مستقيم مواز للمستقيم  -ب

 ___________________ 
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مع    y=4x+10ويمر عبر نقطة تقاطع المستقيم  -3( جد معادلة مستقيم ميله 5
 .     ___________________ yالمحور  

------------------------------------------------------ --------------------- 
               f(-2)=9ويحقق  -3جد معادلة مستقيم ميله  -( أ 6
 
 
 
 
 f(9)  :-               (x=9             y=_____ )احسب  -ب
 
 
 
 
 -:  f(10)=-27هل يتحقق ايضا  -ج
 
 
 

------------------------------------------------------ --------------------- 
 ( -3,8، ويمر عبر النقطة ) -3جد معادلة مستقيم ميله  -( أ 7
 
 -النقاط تقع عليه:  أي -ب

 

(1,-4) (-2,1) (-4,5) (-1,2) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 - جد احداثيات نقطة اخرى تقع على هذا المستقيم:  -ج
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ي الدالة الخطيّة 
 وظيفة بيتيّة للصف الثامن ف 

  

وميله    )-(4,5( جد معادلة مستقيم  يمر عبر النقطة  1
4

3
−. 

 
 
 

 
 
 

 ___________________ الجواب: 

------------------------------------------------------ --------------------- 
 (. -4,  -7ويمر عبر النقطة )  x( جد معادلة مستقيم مواز للمحور 2

 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------------------------ --- 
 y = 2.5x+10، ويمر عبر نقطة تقاطع المستقيم -5( جد معادلة مستقيم ميله 3

 . yمع المحور 
 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------ --------------------- 
 y = 0.5x+4، ويمر عبر نقطة تقاطع المستقيم 2( جد معادلة مستقيم ميله 4

 . yمع المحور 
 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------ --------------------- 
ي جزئه السالب على بعد  y، ويقطع المحور -9( جد معادلة مستقيم ميله 5

  3ف 
 وحدات عن نقطة اصل المحاور. 

 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------ --------------------- 
ي جزئه الموجب على بعد  y، ويقطع المحور  3( جد معادلة مستقيم ميله 6

  9ف 
 وحدات عن نقطة اصل المحاور. 

 الجواب: ___________________ 
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الذي يمر عبر   مويوازي المستقي(  -3, 5( جد معادلة مستقيم يمر عبر النقطة )7

 (. -6, 4(   )3, 7النقطتي   )

 

 

 

 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------ --------------------- 
الذي يمر   ويوازي المستقيم  ( 10,  10( جد معادلة مستقيم يمر عبر النقطة )8

 (. -4, 11)     (   4,  11)   عبر النقطتي   

 الجواب: ___________________ 

------------------------------------------------------ --------------------- 
ي للداله 9

    y = –2x + 7  ( معطى الرسم البيان 

 

 

 

ي للدالة تقع اي من النقاط التالية  
 ?   عل الخط البياب 

ك ) 
ّ
 ( بي ّ  طريقة حل

1.   (7  ,1–) 

 

2.   (9  ,2 ) 

 

3.   (11   ,2– ) 

 

4.   (3–   ,4) 

 

 y 

x 

B 

A 
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 *ب* إيجاد معادلة المستقيم حسب نقطتي   تقعان عليه 

:   معادلة المستقيم( جد 1  - الذي يمرّ عي  النقطتي   المعطاتي  
 

(-1,-3)          (-3,5) 
 :  نجد ميل المستقيم المار عي  النقطتي  

ً
 أولا

𝑚 = ____________ 
 
 
 

ي 
 معادلة المستقيم: نعوّض الميل ف 

𝑦 = _____𝑥 + 𝑏 
 
 

  (_____,____)نعوّض احداثيات النقطة 
ي معادلة المستقيم ثمّ نجد قيمة 

 - :bف 
 
 
 
 
 
 
 

 :  معادلة المستقيم المطلوب هي
𝑦 = ___________________ 

(-3,-1)       (1,-5) 
 :  نجد ميل المستقيم المار عي  النقطتي  

ً
 أولا

𝑚 = ____________ 
 
 
 

ي معادلة المستقيم: نعوّض 
 الميل ف 

𝑦 = _____𝑥 + 𝑏 
 
 

ي   (_____,____)نعوّض احداثيات النقطة 
ف 

 - :bمعادلة المستقيم ثمّ نجد قيمة 
 
 
 
 
 
 
 

 :  معادلة المستقيم المطلوب هي
𝑦 = ___________________ 
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 -: تلخيص

𝑦يجاد مستقيم صورته لإ  = 𝑚𝑥 + 𝑏  يتم   نقطتي   تقعان عليه بواسطة

 :  كما يلي
 - بمرحلتي  

𝑚)ميل المستقيم( حسب  mايجاد البارامي   -أ =
∆𝑦

∆𝑥
 

ي معادلة    إحداثيات إحدى النقطتي   بواسطة تعويض  bإيجاد البارامي   -ب
ف 

 المستقيم 

--------------------- 

ي كلّ بند 
 - : جد معادلة المستقيم المار عي  النقطتي   ف 

(1,2)            (3,4) (-2,0)           (0,4) 

(-3,-1)         (1,-5) (0,0)          (-2,8) 
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 -: حلّ التمارين الآتية

 -أمامك رسم لمستقيم: ( 1
 

 -أَشِر إلى الادّعاء الصحيح من بين الادّعاءات التالية:

1  1 مَيْل المستقيم أكي  من. 

2  1 مَيْل المستقيم يُساوي. 

3   1وأصغر من  0مَيْل المستقيم أكي  من. 

4 0 مَيْل المستقيم أصغر من   

------------------------------------------------------ --------------------- 

ّ  خطّ  ( أمامك2 ي
ة يَصِف بياب 

ّ
ّ  الخطّ  عل خطّيّة، عُيّنت دال ي

 البياب 
 .  B وَ A النقطتان 

    ؟المستقيم معادلة  هي  ما

 

 

 

 

 

 = y  ___________      :الجواب
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شي  عليه إل النقطتَي ْ  3
ُ
ة خطّيّة، أ

ّ
ّ لدال ي

 B.وَ   A( أمامك خطّ بياب 

 

   ( بَي ِ  طريقة الحلّ ؟ )ABما هي معادلة المستقيم 

 

 

 = y                                  :الجواب

------------------------------------------------------ --------------------- 

4 )f  ة هي
ّ
  -خطّية:  دال

  مُعطى
ّ
   : أن

f(101) = 6 

f(102) = 8 

ْ  -أ عاء  إل أشرِ
ّ
 - :الصحيح الاد

1    ة
ّ
 . تصاعديّة f(x) الدال

2    ة
ّ
 . تنازليّة f(x) الدال

3    ة
ّ
 . ثابتة f(x) الدال

ل
ِّ
 : ____________________________________ إجابتك عل

 

 - : المُعطى بحسب أكمِلْ  -ب

f(106) = 

) = 0           ( f 
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م من الت –ميل الدالة الخطيّة 
ّ
 عبي  نتعل

 

ي الدالة الخطيّة 1
𝑓(8)معطى     𝑓(𝑥)( ف  − 𝑓(4) = 20 

 ماذا نفهم من المعطى: 

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

 

𝑓(8)نختار قيمة لـ  -أ =  _______ 
,𝑇(8أكمل:   _____) 

 

,𝑅(4أكمل:   _____) 
 
م من النقطة  -ب

ّ
ي    Tإل النقطة  Rعند التقد

 يكي  بـ _______.  𝑥الاحداب 
ي 
 _____. ______________ ؟ __________  𝑦ماذا يحدث للإحداب 

 

ي للدالة؟ -ج
 _______________________.  ما هو ميل الخط البياب 

 
 
ي حصلوا عليها -د

ي الصف ما هي الاجابات الت 
 افحص عند زملائك ف 

 ؟  ماذا يساوي وماذا يختلفواكتب  
 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 
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 كمل: أ بالاعتماد عل المعطى  -هـ
𝑓(12) − 𝑓(8) = ________ 

 
𝑓(10) − 𝑓(2) = _______ 

 
 

يًا لدالة خطيّة تلائم الدالة  -و   جي 
ً
ح تمثيلا  𝑓(𝑥)اقي 

حته يلائم النقطتي    ي الذي اقي  تهم؟   Rو  Tهل التمثيل الجي   اللتي   اخي 
 
 
 
 
 
 
 -:  𝑎كمل قيمة ملائمة لـ أ بالاعتماد عل المعطى  -ز

𝑓(𝑎) − 𝑓(4) = 35 
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𝑓(3)معطى:     𝑓(𝑥)( للدالة الخطيّة  2 − 𝑓(1) = 6 
 - أجب إذا أمكن وفشّ كلّ واحدة من الاجابات: 

𝑓(2) − 𝑓(1) =  _______ 

𝑓(2) =  _______ 

𝑓(7) − 𝑓(6) =  _______ 

𝑓(0) =  _______ 

𝑓(15) − 𝑓(12) =  _______ 

 

𝑓(𝑎 + 2) − 𝑓(𝑎) =  _______ 

 

𝑓(𝑎 + 7) − 𝑓(𝑎) =  _______ 

ي للدالةما هو 
 _______________________ ؟  ميل الخطّ البياب 

-------------------------------------------------------------------- -------  
 𝑔(𝑥)( معطاة الدالة الخطيّة 3

 

    : 𝑔(𝑥ومعطى ما يلي + 2) − 𝑔(𝑥 − 2) =  −12  

 ماذا نفهم من المعطى: _______________________________ 

ي  4بـ  𝑥أكمل: عندما تزداد قيمة  -أ
 ؟ _________ 𝑦، ماذا يحدث للإحداب 

 

ي ما هو  -ب
 ؟ __________________  𝑔(𝑥)للدالة   ميل الخطّ البياب 

ي للدالة   (1,5−)النقطة   -ج
جد معادلة الدالة  𝑔(𝑥)تقع عل الخط البياب 

 الخطيّة. 
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ي هيئة المحاور أمامك عيّنت النقطة 4
  𝐴(−3,3)( ف 

ي 
𝑥)    -1هو  Bللنقطة  𝑥معطى: الاحداب  = −1) 

 
 

م من النقطة  -أ
ّ
ي   𝐵إل النقطة   𝐴عند التقد

 يكي  بـ ________  𝑥الاحداب 
ي  
ي  .        6يصغر بـ  𝑦والإحداب 

؟  𝑩للنقطة    𝒚ما هو الاحداب 
 _________ 

 

ي هيئة المحاور. ارسم  -ب
ي للدالة ف 

 الخطّ البياب 
 

ي تمرّ عي  النقطتي     معادلة الدالة الخطيّة اكتب   -ج
 . 𝐵و   𝐴الت 

 
 
ي  الموازيةاكتب معادلة الدالة الخطيّة  -د

تمرّ  للدالة الخطيّة المعطاة والت 
 . Cعي  النقطة  
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 𝑔(𝑥)( معطاة الدالة الخطيّة 5
 

𝑔(𝑥معطى:   + 2) − 𝑔(𝑥) =  8 
 

 ماذا نفهم من المعطى: ______________________________  -أ

ي  2بـ  𝑥أكمل: عندما تزداد قيمة  -ب
 ؟ ________ 𝑦، ماذا يحدث للإحداب 

 

ي ما هو  -ج
 ___________ _ ؟ _______  𝑔(𝑥)للدالة   ميل الخطّ البياب 

ي للدالة  (2,7)النقطة   -د
الدالة جد معادلة . 𝑔(𝑥)تقع عل الخط البياب 

 الخطيّة. 

 
 
 

-------------------------------------------------------------------- -------  
 

ℎ(𝑥( معطى:  6 + 3) − ℎ(𝑥) =  −9 
 

 ماذا نفهم من المعطى: ______________________________  -أ

ي ما هو  -ب
 ؟ __________________  ℎ(𝑥)للدالة   ميل الخطّ البياب 

ي للدالة   (0,2)النقطة   -ج
جد معادلة الدالة  ℎ(𝑥)تقع عل الخط البياب 

 الخطيّة. 

 

 

 

ي المرحلتي   الإعدادية والثانوية 
 المركز القطري لمعلمي الرياضيات ف 

 

 

https://newhighmath.haifa.ac.il/images/data2/8th_grade_complementary_/Arabic/expression_learning_Arabic.pdf
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7      :  ,2)-)        (6-(2,6( معطى مستقيم يمرّ عي  النقطتي  

 ؟ مواز  لأي المستقيمات الآتية هو 
 

2y + 6x = 8 3x + y = 2- 

3x + y = 6 y + 3x = 4- 

 ---------------------------------------------------------------------  

8      :  ,1)-)        (4-(5,4( معطى مستقيم يمرّ عي  النقطتي  

 ؟ مواز  لأي المستقيمات الآتية هو 
 

3x + 4y = 5 4x + 3y = 1 

4y = 0 –3x  

 

12x + 9y = 1 
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 )-)       (5,3-,2-(6جد معادلة مستقيم يمر عي  النقطتي    -( أ9

 

 

 

 

ي البند أ ويمر عي   -ب
 جد معادلة مستقيم مواز للمستقيم الذي وجداته ف 

 )-(3,2النقطة 

 

 

 ---------------------------------------------------------------------  

 )-)       (4,9-(5 ,3جد معادلة مستقيم يمر عي  النقطتي    -( أ01

 

 

 

 

ي البند أ ويمر عي  جد معادلة مستقيم مواز  -ب
 للمستقيم الذي وجداته ف 

 )-,1-(1النقطة 
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 )-,1-)       (3-(5 ,3جد معادلة مستقيم يمر عي  النقطتي    -( أ11

 

 

 

 - 4وميله  )-(2,1جد معادلة مستقيم يمر عي  النقطة  -ب

 

 

 ؟ ____________________ يمكنك القول عن المستقيمي   ماذا  -ج

 ---------------------------------------------------------------------  

وميله   (4,5-)( جد معادلة مستقيم يمر عي  النقطة 12
3

4
 

 

 

 (2,3)ويمر عي  النقطة  -5جد معادلة مستقيم  -ب

 

 

 

 ويمر عي  نقطة تقاطع المستقيم  2جد معادلة مستقيم ميله  -ج

 y = 0.5x + 4  مع المحورy. 
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 .                          = f(3)-12ويحقق   -5ميله  معادلة مستقيم جد  -أ( 31

 

 

 

 

 

 (.              - 3, -1(  )1, -5يمر عي  النقطتي   )  معادلة مستقيمجد  -ب

 

 

 

 

 

  y = 2x-4، ويمر عي  نقطة تقاطع المستقيم 3ميله  معادلة مستقيمجد -ج
 . yمع محور 

 

 

 

 

 

 ويمر  2y = 3(x-5x- 5+(2مواز  للمستقيم  معادلة مستقيمجد  -د

 (.                                                            - 1, 3عي  النقطة )
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 :  - أسئلة للتفكي 
23)4(( معطى المستقيم 1 −+−= axy  بحيث يقطع محور الـy   ي

ف 

 ؟aجد قيمة  (0,6النقطة )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------- 

)73(7( معطى المستقيم 2 +−= xky 
10)2(5)59(المستقيمبحيث يوازي   xxy −−−=  

 ؟kجد قيمة 
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 -: معادلتان لمستقيمي   متوازيي   ( معطى 3
5)3( ++= xay 

4)92( −−= xay 

 ؟ a  قيمة جد  -أ
 

 

 

 

 

------------------------------- 

؟  ميلما هو  -ب  كل واحد من المستقيمي  

 

 

 

 

------------------------------- 

 (. - 2، - 1) ويمر عي  النقطة   معادلة مستقيم مواز  للمستقيمي   سجّل  -ج
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𝑦معطى المستقيم  -( أ4 = −3𝑥 + 2(𝑐 − بحيث يقطع محور ال   (4
y ( ي النقطة

 (.   0,6ف 

 ؟                                                   𝒄جد قيمة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
------------------------------- 

                                                -معطى المستقيم الذي معادلته:  -ب

2
5

510
+







 −
= x

c
y 

 

20362المستقيم   يوازيمعلوم أن المستقيم أعلاه  −=+− xy 
ك( cجد قيمة  

ّ
 .                    )بي ّ  طريقة حل
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 هيّا نتمرّن ونراجع 
 ( أمامك رسومات للمستقيمات التالية: 1

y = −x − 4 

y = 2x + 3 

y =
1

2
x + 3 

y = 4 + 2x − 3(x + 2) 

ي الملائم وفشّ: 
 -لائم لكل مستقيم الرسم البياب 

ح : الشر

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________

 ______________________________________________

 ______________________________________________

 ______________________________________________

 _________________________ _____________________

 ______________________________________________

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________

 ______________________________________________ 
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يًاأكتب   -( أ2  جي 
ً
ي   تمثيلا

 للمستقيم ف 
 . ي
 الرسم البياب 

 
 ( تقع عل المستقيم؟ 5,-9هل النقطة ) -ب
 
 
 
 
 
 النقطة  𝒂قيمة  جد  -ج

ّ
𝑎)إذا علمت أن − 5 , 4𝑎 − تقع عل   (1

   المستقيم. 
 . إحداثيات هذه النقطةثمّ اكتب  

 
 
 
 
وحدات إل    3الناتج من إزاحة المستقيم المعطى   معادلة المستقيمجد  -د

 . أسفل

y =  ______________ 
--------------------------------------------------------------------- 

ي الرسم الذي أمامك إذا علمت Aجد إحداثيات النقطة  -( أ3
 ف 

 ميل المستقيم هو  
ّ
 (. 0,12هي ) Bوإحداثيات النقطة  3أن
 
 
 
  Cماذا يجب أن يكون إحداثيات النقطة  -ب

 المستقيم المار عي  النقطتي     ميل حت  يكون 
  A  وC  2هو . 
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𝑦جد معادلة المستقيم الذي يوازي المستقيم   -( أ4 = −
1

2
𝑥 + 2 

 (0 ,4-)ويمرّ عي  النقطة 

 

 

 

ي البند "أ"؟  تقع عل المستقيم   (0,4)هل النقطة  -ب
 الذي وجدتموه ف 

 

 

 --------------------------------------------------------------------- 

  y = -5x + 4جد معادلة المستقيم الذي يوازي المستقيم  -( أ5
 (3-,2)ويمرّ عي  النقطة 

 
 
 
ي البند "أ"؟   عل المستقيم   تقع  )- (5,4هل النقطة  -ب

 الذي وجدتموه ف 
 
 
 
 
 تقع عل المستقيم المعطى.   نقطة إضافية جد  -ج
 
 
 
 
سجّل معادلة مستقيم مواز  للمستقيم المعطى ويمرّ عي  نقطة أصل  -د

 المحاور: 
𝑦 = ____________ 
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𝑓(1)                       ( معطى:   6 = 5 

𝑓(2) = 8 

ل  -أ
ّ
 ؟  دالة تصاعدية أم تنازلية هل المستقيم المارّ من النقطتي   أعلاه يمث

ح  : __________________________________________ اشر
 

ي عي ّ  النقاط و  -ب
ي هيئة المحاور: ارسم الخط البياب 

 -للدالة ف 

 
 . درجات بواسطة رسم  ميل المستقيم جد  -ج
 
 الذي رسمتموه.   معادلة المستقيمجد  -د
 
 
𝑓(−20)                                              -جد:  -هـ = ________ 

 

 



52 

 niva-math.com                                 موقع نيفا للرياضيات

 .                         )f-9 = (2ويحقق   -3ميله  معادلة مستقيم جد  -( أ7
 

 

𝑓(3)                                               احسب:  -ب =  _______ 

 

𝑓(9) =  _______  

𝑓(10)هل يتحقق  -ج = −27 

 

 --------------------------------------------------------------------- 

ي كلّ واحد من الرسوم التالية: 8
 - ( جد معادلة المستقيم ف 
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 جزئيًا للدالة 9
ً
             f(x)( يصف جدول القيم التالي تمثيلا

ي احسب  -أ
 . ميل الخط البياب 

 
 
 
ي  -ب

ح دالة تصاعدية ام تنازليةهل يصف الخط البياب   ؟ اشر
 
 
 
يًا سجّل  -ج  جي 

ً
 ______________  مناسبًا للدالة:  تمثيلا

 
 --------------------------------------------------------------------- 

 

 جزئيًا للدالة 01
ً
ك)   f(x)( يصف جدول القيم التالي تمثيلا

ّ
 ( بي ّ  طريقة حل

ي احسب  -أ
 . ميل الخط البياب 

 
 
 
 
ي  -ب

ح تنازليةدالة تصاعدية ام هل يصف الخط البياب   ؟ اشر
 

 

 

 

يًا سجّل  -ج  جي 
ً
 مناسبًا للدالة: ______________  تمثيلا

 

 

 

 

 

  3 0 -3 -6 x 
  -3 3 9 15 y 

 

  7 5 0 -3 x 
  27 19 -1 -13 y 
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 *ج* المجالات الموجبة والسالبة للدالة
 
 y = 2x + 4معطاة الدالة ( 1

ي للدالة: 
 -ارسم الخط البياب 

 0 -5 x 
0   y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي مع المحور  -أ
 ؟ ___________ yاكتب ما هي نقطة تقاطع الخط البياب 

ي مع المحور  -ب
 ______ _ ؟ ___ xاكتب ما هي نقطة تقاطع الخط البياب 
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ي  
ي يقطع فيها الخط البياب 

ملاحظة: النقطة الصفرية للدالة هي النقطة الت 

 فيها تساوي صفرًا ولذلك سُميت بهذا الاسم.   yوقيمة الـ    xالمحور  

 -أكمل الجدول:  -ج
 

 

 

ي حصلت عليها موجبة أم سالبة؟ ____________  yهل قيم الـ 
 الت 

 تحصل الدالة عل قيم موجبة؟ _________________  xلأي قيم 

 ماذا تستنتج: _______________________________ 

 

 -أكمل الجدول:  -د

 

 

 

ي حصلت عليها موجبة أم سالبة؟ ____________  yهل قيم الـ 
 الت 

 تحصل الدالة عل قيم سالبة؟ _________________  xلأي قيم 

 ماذا تستنتج: _______________________________ 

 

ص
ّ
 هيّا نلخ

   -: للدالة التصاعديةبالنسبة 

النقطة الصفرية، يقع المجال الموجب للدالة وذلك لأن قيم الـ   يمي   عل 

y تكون موجبة 

النقطة الصفرية، يقع المجال السالب للدالة وذلك لأن قيم الـ   يسار وعل 

y تكون سالبة 

 

x -1 0 1 1.5 2 3 7 8.5 10 

y 
         

 

 

x -2.5 -3 -4 -5 -5.5 -10 -11 -12 -15 

y 
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 y = -2x + 4( معطاة الدالة 2
ي للدالة: 

 -ارسم الخط البياب 

 0 -1.5 x 
0   y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي مع المحور  -أ
 ؟ ___________ yاكتب ما هي نقطة تقاطع الخط البياب 

ي مع المحور  -ب
 ؟ __________ xاكتب ما هي نقطة تقاطع الخط البياب 

 

ي  
ي يقطع فيها الخط البياب 

ملاحظة: النقطة الصفرية للدالة هي النقطة الت 

 فيها تساوي صفرًا ولذلك سُميت بهذا الاسم.   yوقيمة الـ    xالمحور  
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 -أكمل الجدول:  -ج
 

 

 

ي حصلت عليها موجبة أم سالبة؟ ____________  yهل قيم الـ 
 الت 

 تحصل الدالة عل قيم موجبة؟ _________________  xلأي قيم 

 ماذا تستنتج: _______________________________ 

 

 -أكمل الجدول: -د

 

 

 

ي حصلت عليها موجبة أم سالبة؟ ____________  yهل قيم الـ 
 الت 

 تحصل الدالة عل قيم سالبة؟ _________________  xلأي قيم 

 ماذا تستنتج: _______________________________ 

 

ص
ّ
 هيّا نلخ

   -: نازليةللدالة الت بالنسبة 

 yللدالة وذلك لأن قيم الـ  سالبالنقطة الصفرية، يقع المجال ال يمي   عل 

 سالبةتكون 

للدالة وذلك لأن قيم   موجبالنقطة الصفرية، يقع المجال ال يسار وعل 

 موجبة تكون  yالـ 
 
 
 

 

x -5 -3 -2.5 -2 -1.5 -1 0 1 1.5 

y 
         

 

 

x 2.5 3 3.5 6 8 8.5 10 11 12 

y 
         

 



58 

 niva-math.com                                 موقع نيفا للرياضيات

 - ( أكمل: 3
 

نقطة تقاطع المستقيم 
 xمع المحور 

  yنقطة تقاطع المستقيم مع المحور 

  𝑦 = 3𝑥 + 7 

  4𝑥 − 3𝑦 = 12 

  𝑦 = −5 

  
𝑦 =

1

2
𝑥 + 5 

  2𝑦 = −4𝑥 + 6 

  2𝑦 = −4 

  
𝑦 = −𝑥 +

1

4
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 ؟ _________________ نقطة صفريةهل لكل دالة خطية يوجد  -( أ4
 ؟ _________ أكي  من نقطة صفريةهل يمكن أن يكون لدالة خطية  -ب
ة نقاط صفريةهل يمكنك أن ترسم دالة لها  -ج

ّ
 ________ _ ؟ ____ عد

--------------------------------------------------------------------- 

ة   فيه  تكون  الذي  المجال (  5
ّ
  x > 2. هو:  سالبة  f  الدال

 ْ ّ  الخطّ  إل أشرِ ي
ة يَصِف أن الممكن من الذي البياب 

ّ
  f. الدال

 

ة اكتبْ  -ب
ّ
ّ  الخطّ  يكون بحيث ،g دال ي

 موازيًا مستقيمًا  يَصِفها الذي البياب 
ّ  للخطّ  ي

 البياب 

ة يَصِف الذي
ّ
ي النقطة )f  الدال

 .   (9،3، ويمرّ ف 

 

 

 = g(x) ______________ : الجواب
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شي  عليه إل النقطتَي ْ  6
ُ
ة خطّيّة، أ

ّ
ّ لدال ي

 B.وَ   A( أمامك خطّ بياب 

 

   (بَي ِ  طريقة الحلّ ؟ ) ABما هي معادلة المستقيم  -أ

 

 

  = y                            :الجواب

ة  -ب
ّ
؟        موجبةما هو المجال الذي تكون فيه الدال

    ___________ :الجواب

 ---------------------------------------------------------------------  

ّ  خطّ  ( أمامك7 ي
ة يَصِف بياب 

ّ
ّ  الخطّ  عل خطّيّة، عُيّنت دال ي

 البياب 
 .  B وَ A النقطتان 

    المستقيم؟ معادلة هي  ما -أ

 ( الحلّ  طريقة  بي ِ  )

 

 

 = y  ___________      :الجواب

 

 
 

ة  -ب
ّ
؟        سالبةما هو المجال الذي تكون فيه الدال

    __________ _ :الجواب
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8)  :                                          -أمامك الخطان البيانيان للدالتي  

𝑓(𝑥) =  −𝑥 + 𝑔(𝑥)و      6 =
2𝑥−4

2
 

ي   -أ
ح لائم كلّ دالة لخطها البياب   . اشر

 ________________________ 

 ________________________ 

 ________________________ 

 ________________________ 

 

               -المشار اليها في الرسم: إحداثيات النقاطجد  -ب

B ( ____, ____) 
 

 

 

 

 

A ( ____, ____) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

"أ 
 " 

"ب 
 " A 

B 

C D 

E 

O 

E ( ____, ____) 
 

C ( ____, ____) 
 

D ( ____, ____) 
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𝑓(𝑥)  يتحقق 𝒙قيم لـ  جد لأي  -ج > 𝑔(𝑥)  ________ :؟  الجواب 

𝑔(𝑥)يتحقق    xلأي قيم لـ  -د >  الجواب: ___________        ؟ 0

𝑔(𝑥)يتحقق    xلأي قيم لـ   -هـ <  الجواب: ____________        ؟ 0

 
ة  -و

ّ
 الجواب: ______ سالبة؟    𝑓(𝑥)ما هو المجال الذي تكون فيه الدال

 
ة  -ز

ّ
 الجواب: ______ موجبة؟   𝑓(𝑥)ما هو المجال الذي تكون فيه الدال

--------------------------------------------------------------------- 

                                               -( معطى المستقيم الذي معادلته: 9

2
5

510
+







 −
= x

c
y 

 

20362المستقيم  يوازيمعلوم أن المستقيم أعلاه  −=+− xy 

ك(cجد قيمة 
ّ
 .                    )بي ّ  طريقة حل
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ي 10
     -: لدالة خطيّة( أمامك جدول قيم فيه تمثيل جزب 

Y X النقطة 

-6 -1 A 

-2 1 B 

4 4 C 

 

 
ي رسمتها:     معادلة الدالة الخطية أكتب   -ج

𝑦الت  =  _______________ 

 (_____ ,____)                 للدالة:    النقطة الصفريةجد  -د

 

 

 ؟  الجواب: _____________ الدالة سالبةتكون قيم     xلأي قيم لـ   -هـ

 
يًاسجّل  -و ا جي  ً لها نفس نقطة التقاطع مع محور   تنازليةلدالة خطيّة  تعبي 

𝑦كما للدالة أعلاه:                                  yالـ  =  _______________ 

 
 

 ؟ __________ الدالة تنازليّة أم تصاعديةهل  -أ
ح: __________________________   اشر

 

ي هيئة المحاور النقاط المعطاة -ب
وارسم    عي ّ  ف 

 .               ميل المستقيموإحسب   B و  A" بي     درجة"
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ي الرسم  11
 - : وصف للخطي   البيانيي   للدالتي   ( ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

ح لائم خطًا بيانيًا لكلّ دالة  -أ  .    واشر

ي  
يلائم:  "أ"الخط البياب 

 _________________ _____________ ________________ 

 ______________________________________________ 

ي  
يلائم:   "ب"الخط البياب 

 ________________ ______________ ________________ 

 ______________________________________________ 
 

ك )       A , B , C , D: احداثيات النقاطجد  -ب
ّ
 (        بي ّ  طريقة حل

 (____ ,____) Aهي   Aاحداثيات النقطة 

 

 
 

 (____ ,____) Bهي   Bاحداثيات النقطة 

 

 

 

 

 

 (____ ,____) Cهي   Cاحداثيات النقطة 

 

 

 (____ ,____) Dهي   Dاحداثيات النقطة 

 

 

 

2
4

1
)(

6
2

1
)(

−=

+=

xxf

xxg

 

A 

B 

C 

D 

 أ 

 ب 
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 .             Dالمستقيم "أ" ويمر من النقطة  يوازي الذي   معادلة المستقيمجد  -هـ

 

 

 

𝑦 =  __________________ 

 

 .                 Cويمر عي  النقطة  xمحور   يوازي الذي   معادلة المستقيمجد  -و

 
 

𝑦 =  __________________ 

 
     ؟موجبةxf)(الذي تكون فيه الدالة  المجالما هو  -ز

                    الجواب: ________ 
 
       ؟سالبةxf)(الذي تكون فيه الدالة   المجالما هو  -ح

 الجواب: ________                                    
 
 

 ؟       موجبة 𝑔(𝑥)الذي تكون فيه الدالة   المجالما هو  -ط
 الجواب: ________                   

 

 ؟       سالبة  𝑔(𝑥)الذي تكون فيه الدالة   المجالما هو  -ي
 الجواب: ________                   
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 .                        f(2) = 0ويحقق   -2ميله  معادلة مستقيم ( جد 12

 

 

 

 

 

𝑦يوازي المستقيم   معادلة مستقيمجد  -ب = 0.5𝑥 + ويمر عي   7
𝑦نقطة تقاطع المستقيم  = −5𝑥 −  .𝑥مع محور الـ   15

 

 

 

 

𝑓(𝑥يحقق:  معادلة مستقيمجد -ج + 4) − 𝑓(𝑥) = −8 

𝑓(−3)                            ويحقق أيضًا:  = 6 

 

 

 

 

 

ويمر عي    2y = 3(x-5x- 5+(2مواز  للمستقيم  معادلة مستقيمجد  -د
 (. -1, 3النقطة )

 

 

 

 

2𝑦مواز  للمستقيم   مستقيممعادلة جد  -هـ − 5 = ويمر عي  نقطة   0
3𝑥تقاطع المستقيم  − 2𝑦 =  . 𝑦مع محور الـ  9
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 تمثيل ظواهر بمساعدة دوال خطيّة 

 

 بدأ أن  منذ مُعيّنة بركة في كانت التي  المياه كمّيّة يُبيِّن  التالي  البيانيّ  الخطّ( 1

  .فارغة البركة أصبحت  أن إلى  البركة  تفريغ  مضخّة تشغيل

 

 

ي   المياه  كمّيّة كانت كم  -أ
كة ف  ة؟        تشغيل  قبل الي 

ّ
  المضخ

 3م______ : الجواب

 

ا  كم  -ب ً كة من تفريغه تمّ  المياه من  مكعّبًا  مي  ي  الي 
 ساعة؟   كلّ  ف 

ي  3م ______ : الجواب
 الساعة ف 

كة ي الي 
 كمّيّة المياه ف 

 )بالمي  المكعّب، م3( 

 الزمن )بالساعات( 
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ة -ج 
ّ
ي للدال ي  أكتب التعبي  الجي 

ي  المياه كمّيّة تصف الت 
ي  كانت الت 

كة ف   الي 
   بالمي  

ة( y) المكعّب
ّ
 تشغيل بداية منذ( x) بالساعات مض   الذي للزمن كدال

ة
ّ
كة أصبحت أن إل المضخ            .فارغة الي 

 

 

 = ______________y 

 

 

 

ي  -د
ي  اللحظة ف 

كة فيها  أصبحت الت  ة جديد من بتعبئتها  بدؤوا   فارغة  الي     بوتي 

ي  3م 25
ة   إغلاق نسوا  لكنّهم لساعة،ا ف 

ّ
كة تفريــــغ  مضخ  .   الي 

ي   المياه  كمّيّة أصبحت كم
كة  ف    بعد  الي 

1
3

 )الحلّ   طريقة  بي ِ  (          ؟ ساعة   2

 

  

 

 

 

 3م___________ : الجواب
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ي متحف بحريّ يوجد حوض سمك )أكفاريوم( عل شكل صندوق   (2
ف 

ع.   قاعدته مربــّ
ع هو    م.  4طول ضلع المربــّ

            3 .م24 هو الحوض حجم

       

 بالأمتار؟  ارتفاع الحوضما هو  -أ

  بَي ِ  طريقة الحلّ. 

  

 م                            الجواب: 

 

ا بالماء.    -ب
ً
ه مليئ

ّ
   كان الحوض كل

 تمّ تفريــــغ الماء من هذا الحوض.   

 التالي كمّيّة الماء 
ّ
ي
 يُبي ّ  الرسم البياب 

ي الحوض منذ بداية عمليّة      
ي كانت ف 

 الت 

 تفريــــغ الماء حت ّ نهايتها.    

مِل الجملة التالية:  
ْ
ك
َ
 أ

 تمّ تفريــــغ الماء من الحوض   

ة مقدارها  ي الدقيقة.   3م               بوتي 
 ف 

 

 

 

 

 

 

 

كميّة  
 الماء

 (3م)

 الزمن بالدقائق 
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م  3
َ
ز كتَي ْ  لإرسال الرُّ ي شر

( يريد كمال أن يرسل رزمة. فحص كمال الأسعار ف 
  :
ّ
 ووجد أن

ا بحسب وزن الرزمة (1) ا إضافيًّ
ً
ا ثابتًا ومبلغ

ً
ي مبلغ كة "الغزال" تجت 

 شر

 بالكيلوغرام. 

ا بحسب وزن  (2)
ً
ي مبلغ ها تجت 

ّ
ا ثابتًا، ولكن

ً
ي مبلغ كة "النش" لا تجت   شر

 بالكيلوغرام. الرزمة 

ة لوزن الرزمة  yأمامك خطّان بيانيّان يَصِفان الأسعار بالشيقل )
ّ
( كدال

 (  xبالكيلوغرام )
م. 
َ
ز ْ إرسال الرُّ ي

َ كت  ي كلّ واحدة من شر
 ف 

 

كة  -أ ي يكون سعر إرسالها بواسطة شر
ما هو وزن الرزمة )بالكيلوغرام( الت 

كة "الغزال"؟ مُساوِيًا "النش"   لسعر إرسالها بواسطة شر

 

 كغم                          : الجواب
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ي تصف السعر بالشيقل )  ضَعْ إشارة -ب
ة الت 

ّ
ة yبجانب الدال

ّ
( كدال

 لوزن الرزمة بالكيلوغرام

(x ."كة "النش ي شر
 ( ف 

1  y = x 

2  y = 3x 

3 y = 10x 

4 y = 15x 

 

ا بحسب وزن -ج ا إضافيًّ
ً
ا ثابتًا ومبلغ

ً
ي مبلغ كة "الحمامة" أيضًا تجت   شر

 الرزمة بالكيلوغرام. 

ي 
حَصَ كمال السعر ف 

َ
ه مَهْما كان وزن الرزمة ف

ّ
كة "الحمامة" أيضًا ووجد أن  شر

 السعر 
ّ
كة "الحمامة" يكون  فإن  من السعر الذي أعل الذي يدفعه لشر

كتَي ْ   كة من الشر .    يدفعه لكلّ شر خريَي ْ 
ُ
 الأ

 اكتُبْ  
ً
ة خطّيّة تصف السعر بالشيقل ) مثالا

ّ
ة لوزن الرزمةyلدال

ّ
 ( كدال

ي xبالكيلوغرام )
كة " ( ف     ". الحمامةشر

 

 

 

 

 

 

   = y                            : الجواب
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10𝑥( أمامك المعادلة  4 = 80 + 5𝑥 

ي المعادلة يصف المبلغ الذي ندفعه بالشاقل مقابل استئجار
 كلّ طرف ف 

 كتب من مكتبة البلدة 

ي يستأجرها الشخص.  𝑥خلال شهر.  
 يدلّ عل عدد الكتب الت 

 صف بكلمات كلّ واحد من مساري الدفع.  -أ

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

 ______________________________________________ 

10𝑥حلّ المعادلة   -ب = 80 + 5𝑥 

 

 

ي الشهر   30إذا أراد شخص أن يستأجر  -ج
ي أيّ مسار يدفع أقل؟  كتابًا ف 

، ف 
ح  اشر

 

--------------------------------------------------------------------- 

ي بريد القرية "أ" إذا ارسلت رزم5
 كغم  1ش"ج مقابل كل  3ة أدفع ( ف 

ي بريد القرية "ب" إذا ارسلت رزمة أدفع 
 4كغم و   1ش"ج مقابل كل  2.5ف 

 ش"ج

 تكاليف خدمات ثابتة. 

يي   يمثلان ما ندفعه:  -أ ين جي   - أكتب تعبي 

𝑓(𝑥)  ____________________  "ي بريد القرية "أ
 مقابل ما ندفعه ف 

𝑔(𝑥)  ___________________ "ي بريد القرية "ب
 مقابل ما ندفعه ف 

 

ي القريتي    -ب
 ؟ وكم ش"ج ندفع؟نفس المبلغمقابل كم كغم ندفع ف 

 

 

ح  9بأي قرية ندفع أقل مقابل ارسال رزمة بريدية تزن  -ج  كغم؟ اشر
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ي الوعاء كدالة للزمن. ( 6
ي يصف كمية سائل ف 

 الرسم البياب 

ي الوعاء؟ كم كانت    -أ
 الكمية البدائية للسائل ف 

 الجواب: ______________ 

ي الوعاء؟  -ب
 بعد مرور كم دقيقة لم يبق سائل ف 

 ______________ الجواب: 

ي الوعاء بعد مرور   -ج
ا من السائل كان ف  ً  دقائق؟   3كم لي 

 ______________ الجواب: 

ي الوعاء  -د
ي ف 

 لي  سائل؟    40بعد مرور كم من الوقت بق 

 جواب: ______________ ال

خرج من الوعاء كلّ دقيقة؟    -هـ
ُ
ا من السائل أ ً  الجواب: ______________ كم لي 

--------------------------------------------------------------------- 

 ( معطى أنه الوعاء "أ" فارغ، 7

ي الوعاء "ب"
 لي  ماء. نفتح الحنفيات  80 وف 

 وندخل ماء ال داخل الوعاءين حت  امتلائهما. 

ي كلّ وعاء بعد مرور   -أ
 دقائق.   6كم لي  ماء يوجد ف 

 ______________ وعاء "أ": 

 ______________ وعاء "ب": 

ي أي 18بعد مرور  -ب
 دقيقة من فتح الحنفيات ف 

 وبكم؟ ؟ كمية أكي  من الماءالوعاءين يوجد 

 _____________________ جواب: 

 بعد كم دقيقة امتلأ الوعاء "أ"؟     -ج

 _ _ ___________________________________ __ _ جواب: 

ي الوعاءين؟    -د
 بعد كم دقيقة كانت كمية الماء متساوية ف 

 _ _ ___________________________________ __ _ جواب: 

ة ملء الوعاء "أ"؟  جو  -هـ  اب: ____________________ ما هي وتي 

 بكم أكي  سعة الوعاء "أ" من سعة الوعاء "ب"؟  -و

 _ _ ___________________________________ __ _ جواب: 
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 متباينات 
 -اكمل الجدول الآتي: -أ

 6 < 3 < 0 < 1- < 3- < 5- 

            3ضرب بـ 

            -3ضرب بـ 

 

 -اكمل الجدول الآتي: -ب

 6 < 4 < 0 < 2- < 4- < 8- 

            2قسمة على 

            -2قسمة على 

 

 عل ماذا حصلت: __________________________________ 

 

 - هيّا نكتب التلخيص: 
 

 

ي متباينة بعدد سالب 
ب أو نقسم طرف   عندما نض 

ي عكس اتجاه اشارة المتباينة
 فهناك حاجة ف 

 متباينة مكافئة للمتباينة المعطاة كي نحصل عل 
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 -معطى: (1

                                                                  𝑓(𝑥) = 𝑥 

𝑔(𝑥) =  −5 

 

 

𝑔(𝑥)يتحقق:    𝑥لأي قيم   > 𝑓(𝑥)               ارسم الحلّ عل محور الأعداد 

 _______ الجواب: ____________ 

 ______________ ___ _______ _ 

--------------------------------------------------------------------- 

 -معطى: (2

                                                                        𝑓(𝑥) = 𝑥 

𝑔(𝑥) =  4 

 

 

𝑓(𝑥)يتحقق:    𝑥لأي قيم   > 𝑔(𝑥)              ارسم الحلّ عل محور الأعداد 

 __________ الجواب: _______ 

 _____ __________________ 

--------------------------------------------------------------------- 

 -( سجّل تمثيلًا جبريًا ممكنًا:3

𝑔(𝑥)يتحقق:  𝑥لأي قيم  > 𝑓(𝑥)   

 ________________ الجواب: 
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 هيّا نراجع ونتسلى 
2𝑥 − 3(4𝑥 − 3) < 5 + 2(𝑥 − 1) 7 − (4𝑥 − 1)5 ≤ 6 − 2(5𝑥 − 3) 

6(1 − 3𝑥) − 𝑥 ≥ 9 − 4(𝑥 − 3) 1 − 5(1 − 2𝑥) > 9 + (5𝑥 − 1)3 

3𝑥 + 2

8
−

2𝑥 − 1

6
<

3 − 𝑥

2
 

7𝑥 − 3

8
−

3𝑥 − 5

16
≥ 2 
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𝑥 + 4

3
−

2𝑥 − 7

6
< 2 

2𝑥 − 1

5
−

4𝑥 + 7

10
≥ −1 

4𝑥 − 10 > (7 − 𝑥)5 8(𝑥 − 3) − 2(4𝑥 − 7) < −10 

(9 − 5𝑥) ≤ 7𝑥 + 1 2𝑥 − 3

4
−

4𝑥 + 9

6
< −2 
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ي الدالة الخطيّةنراجع ونحلّ 
 
 -:ف

              -: ثمّ أشر إل الحلّ عل محور الأعدادحلّ المتباينة الآتية،  -( أ1
5𝑥 + 2

8
−

3𝑥 − 2

5
≥

3 − 2𝑥

20
 

 

 

 

  

 

 

 

يْن هما حلان للمُتباينة اكتب   -ب
َ
 لعدد

ً
                                   -: مثالا

𝑥الجواب:  =  ________    ،𝑥 =  ________ 
_____________________________________________ 

 --------------------------------------------------------------------------- 
              -: ثمّ أشر إل الحلّ عل محور الأعدادحلّ المتباينة الآتية،  -( أ2

 2 − 3 (𝑥 + 2
1

2
) > 3 − 5𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
  
 

𝑥هلّ  -ب = ح: _______ أحد حلول هذه المتباينة هو   4  ؟ ____ اشر
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2𝑥( معطاة المعادلة:  3 − 6 = 𝑥 + 2 

 .بطريقة جبريةحلّ المعادلة  -أ

 

 

 -:الخطين البيانيين للدالتينارسم في هيئة المحاور  -ب

𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 6            𝑔(𝑥) = 𝑥 + 2 
 

   𝑥 

   𝑓(𝑥) 

   𝑔(𝑥) 

 

 

  __________:  سجّل من هيئة المحاور ما هي احداثيات نقطة التقاطع بي   لدالتي  
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 مرسوم عل هيئة محاور،  ABCDأمامك مستطيل ( 4

 . أضلاع المستطيل موازية للمحورَيْن

 

 )D    ,    (: ؟           الجوابDما هي إحداثيّات النقطة  -أ
 

 

 بوحدات طول؟ DCوَ  ADما هو طول كلّ واحد من الضلعَي ْ   -ب

 = AD وحدات طول ______________        :الجواب 

 = DCوحدات طول   ______________           

 

 . ACارسُمْ عل هيئة المحاور القطر  -ج

 اكتُبْ طريقة الحلّ()   ؟ACمَيْل المستقيم  ما هو 

 

 

                         _________  هو:  ACالجواب: مَيْل المستقيم 

 اكتُبْ طريقة الحلّ(  ؟ACمعادلة المستقيم  ما هي  -د

 

 

:                           ACمعادلة المستقيم   __________ = yهي
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 وال خطيّة ومساحات د 
ي للدالة  

𝑦أ( أمامك الخط البياب  = −2𝑥 + 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ط  كيف نجد 
ّ
 ؟ مساحة المثلث المنق

 نجد طول القطعة  -
ً
 - :  OBأولا

 
 

 

𝟑|    هو:   OBطول القطعة   − 𝟎| = |𝟑| = 𝟎|أو    𝟑 − 𝟑| = |−𝟑| = 𝟑 

c 

𝑥 

 

A 

B 

 

 

بي    xطول قطعة موازية للمحور 
 نقطتي   معطاتي   

(𝑥1, 𝑦1)  و- (𝑥2, 𝑦2)     
 :  - يُحسب كما يلي

|𝑥1 − 𝑥2|     أو|𝑥2 − 𝑥1|   
 

O 
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 نجد طول القطعة  -
ً
  -:  OAأولا

 
 

𝟔| هو:     OAطول القطعة   − 𝟎| = |𝟔| = 𝟎|أو    𝟔 − 𝟔| = |−𝟔| = 𝟔 

   

𝑆∆𝐴𝑂𝐵 =
𝑂𝐵 ∙ 𝑂𝐴

2
= ________ = ____ 

: _______ وحدة مساحة.   الجواب: مساحة المثلث هي

ي للدالة 
𝑦ب( أمامك الخط البياب  = 2𝑥 + 4 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بي   نقطتي   معطاتي    yطول قطعة موازية للمحور 

(𝑥1, 𝑦1)  و- (𝑥2, 𝑦2) 

 :  - يُحسب كما يلي

|𝑦1 − 𝑦2|     أو|𝑦2 − 𝑦1| 
 

  ‘

 

A O 

B 

 - :Aالنقطة   إحداثياتجد  -أ
 الجواب: _____________ 

 -:Bالنقطة  إحداثياتجد  -ب
 الجواب: _____________ 

قيم  تحصل الدالة عل  xلأي قيم  -ج

 الجواب: _____________ ؟ موجبة

قيم  تحصل الدالة عل  xلأي قيم  -د

 الجواب: _____________ ؟ سالبة
 .AOو  BO طولي القطعتي   احسب  -هـ

AO = ______  ,  BO = _____ 
 . AOB مساحة المثلثاحسب  -و

𝑆∆𝐴𝑂𝐵 = ________________ 
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 -حلّ التمارين الآتية: 

شي  عليه إل النقطتَي ْ  1
ُ
ة خطّيّة، أ

ّ
ّ لدال ي

 B.وَ   A( أمامك خطّ بياب 

 

   (بَي ِ  طريقة الحلّ ؟ ) AB معادلة المستقيم ما هي  -أ

 

 

 

  = y                            :الجواب
 

ة  المجال ما هو  -ب
ّ
 ؟   الجواب: ________ موجبةالذي تكون فيه الدال

ة   المجالما هو  -ج
ّ
 ؟      الجواب: ________ سالبةالذي تكون فيه الدال

 

 .OCو  OB طولي القطعتي   احسب  -د

OC = ______  ,  OB = _____ 

 

 .COB مساحة المثلثاحسب  -هـ

𝑆∆𝐶𝑂𝐵 = ________________ 

 

: _______ وحدة مساحة. الجواب: مساحة   المثلث هي

C 

O 
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 ( أمامك خطّان بيانيّان يصفان دالتي   خطيتي   2

 𝑓(𝑥)للدالة   النقطة الصفريةما هي  -أ

 الجواب: _____________ 

 𝑔(𝑥)للدالة  النقطة الصفرية ما هي  -ب

 الجواب: _____________ 

 الذي تكون فيه   المجالما هو  -ج
ة  
ّ
 ؟    الجواب: ___________ موجبة  𝑓(𝑥)الدال
 
 
ة   المجالما هو  -د

ّ
 ؟  الجواب: ______ سالبة  𝑓(𝑥)الذي تكون فيه الدال

ة   المجالما هو  -هـ
ّ
    الجواب:_____ ؟   موجبة 𝑔(𝑥)الذي تكون فيه الدال

ة  المجالما هو  -و
ّ
 __ ؟    الجواب: ___ سالبة  𝑔(𝑥)الذي تكون فيه الدال

ي الدالتي   جد  -ز
 - : معادلت 

𝑓(𝑥) =  _______________ 

 

𝑔(𝑥) =  _______________ 

ي يتحقق فيها  إحداثيات النقطةما هي  -ح
𝑓(𝑥)الت  = 𝑔(𝑥)الجواب:  ؟ ______ 

 

𝑓(𝑥)الذي يتحقق فيه   المجالما هو  -ط > 𝑔(𝑥) :؟ الجواب ______ 

 

𝑔(𝑥)الذي يتحقق فيه   المجالما هو  -ي > 𝑓(𝑥) :؟ الجواب ______ 

 

 - :ABC مساحة المثلثجد  -ي أ

𝑆∆𝐴𝐵𝐶 = ________________ 

 ____:  ة وحدة مساح ___ __ الجواب: مساحة المثلث هي

 

A 

B 

C 


